

## Президент Узбекистана предложил провести Форум молодых талантов стран Центральной Азии и Китая



18-19 мая текущего года Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетил Китай с государственным визитом, в ходе которого провел двусторонние переговоры с Председателем КНР Си Цзиньпином, а также принял участие в первом очном саммите «Центральная Азия – Китай».

Примечательно, что местом проведения саммита был избран город Сиань – древняя столица китайских империй, где зародился Великий шелковый путь.

Это в очередной раз подчеркивает большое значение многовековой истории отношений между китайским и центральноазиатскими народами, неразрывно связанной с Великим шелковым путем – караванным маршрутом, который способствовал развитию торговли, обмену информацией, межкультурному диалогу и взаимообогащению культур.

В ходе саммита в целях более тесной координации

и практического взаимодействия в рамках формата «Центральная Азия – Китай» лидер Узбекистана выдвинул ряд важных инициатив по развитию перспективных направлений многопланового сотрудничества.

В качестве одного из таких направлений глава нашего государства обозначил дальнейшее развитие культурно-гуманитарных связей. В частности, отмечалась необходимость продолжать ставшее доброй традицией регулярное проведение гуманитарных обменов, выставок, концертов и гастролей, совместных спортивных мероприятий с широким вовлечением молодежи. В этой связи было предложено провести в 2024 году Форум молодых талантов стран Центральной Азии и КНР.

В данном контексте важно подчеркнуть, что акцентирование внимания на молодежной тематике является свидетельством того, что Узбекистан придает особое значение проявлению заботы о молодежи, ее физическом, духовном и интеллектуальном развитии.

Поскольку именно гармонично развитая, инициативная, владеющая современными знаниями и навыками молодежь является большой движущей силой развития и прогресса, «архитектором» будущего любого государства и общества.

Центральная Азия считается одним из самых «молодых» регионов в мире, где более 50 процентов населения составляет молодежь. Это своего рода драгоценный «демографический дивиденд» для стран региона.

В этой связи важное значение во взаимодействии стран Центральной Азии и Китая должно придаваться развитию молодежного сотрудничества, направленного на содействие физическому, умственному и духовному развитию молодого поколения, вовлечению его в масштабные проекты совместного развития.

Проведение Форума молодых талантов стран Центральной Азии и КНР будет способствовать укреплению дружбы и взаимопонимания между молодыми людьми, раскрытию их творческого, интеллектуального и духовно-нравственного потенциала. Кроме того, форум может послужить своего рода платформой для поддержки передовых научно-технических достижений, демонстрации различных стартап-проектов молодежи стран-участниц.

В целом, широкое вовлечение молодежи в культурно-гуманитарные обмены стран Центральной Азии и Китая будет способствовать развитию всестороннего взаимодействия стран региона с КНР. Молодое поколение будет вносить весомую лепту в укрепление дружбы и расширение диалога культур между народами, что в свою очередь будет способствовать дальнейшему укреплению взаимопонимания, межнационального и межконфессионального сотрудничества, развитию добрососедских отношений.

**Источник**